О работе Общественной палаты Курганской области в 2018 году
В 2018 год произошло немало значимых событий в жизни России. 
Состоялись выборы Президента России, показавшие реальную поддержку нашими гражданами предложенного В.В.Путиным курса развития государства и общества, в условиях давления Запада. 
Россия доказала верность своего курса внешней и военной политика в Сирии, принесшей мир и свободу её жителям, не позволившая США, его союзникам и террористам продолжать безнаказанно действовать в этом регионе. 

Исполнилось 25 лет с момента принятия Конституции Российской Федерации – основного Закона нашего государства.

Началась эксплуатация Крымского моста - важнейшего звена в историческом, экономическом и политическом развитии нашего государства, дальнейшего укрепления его единства и могущества.
Целенаправленно осуществлялась политика обновления, ротации, омоложения управленческих кадров в России, в том числе и нашем регионе. 
Уверенно шагал по стране Год добровольца и волонтера, стартовало Десятилетие детства – программа заботы о нашем будущем – детях.
В этих, и многих других важных событиях участвовала и Курганская область, её властные и общественные структуры.
В 2018 году Общественная палата Зауралья строила свою деятельность во взаимодействии с Общественной палатой России, исполнительными и законодательными  органами власти, институтами гражданского общества региона. 
Наши усилия были направлены на решение вопросов экономического и социального развития, обеспечения социальной стабильности, защиты прав и свобод граждан Курганской области.
Приоритетные направления деятельности Общественной палаты:

- взаимодействие с Правительством Курганской области, региональными органами власти, осуществление общественного контроля в сферах их деятельности;
- сотрудничество с Избирательной комиссией Курганской области в проведении выборной кампании Президента Российской Федерации, формирование совместно с муниципальными Общественными палатами региона института наблюдателей, организация и контроль их деятельности;
- поддержка Общественных советов при исполнительных органах государственной власти Курганской области; 
- информационная поддержка социально ориентированных НКО, деятельность которых направлена на развитие гражданского общества;
   - проведение общественной экспертизы проектов федеральных законов, проектов законов и иных нормативных актов Курганской области

                     Общественная палата области и выборы
2018 год стал поворотным для Общественных палат всех уровней в деле их участия в выборах Президента России, проведении выборных кампаний регионального и муниципального значения.
В конце прошлого года состоялось совместное заседание Общественной палаты и Избирательной комиссии Курганской области, по итогам которого сторонами было подписано Соглашение о взаимодействии по вопросам  реализации избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации, проживающих на территории Зауралья.

В рамках данного документа Избирательная комиссия оказывала содействие Общественной палате региона в проведении мероприятий по повышению правовой культуры избирателей, иных участников избирательного процесса, в том числе обучении наблюдателей. Стороны наладили взаимное информирование о соблюдении избирательных прав граждан, способствовали  их защите.

Представителями Общественных палат России и Курганской области был  проведен семинар для руководителей общественных организаций по подготовке независимых наблюдателей.
Вся организационная работа по подбору и обучению наблюдателей  проводилась созданной при региональной Общественной палате рабочей группой, которую возглавил Белоусов М.А.

Общественной палатой было заключено Соглашение о взаимодействии с  13 общественными объединениями региона, среди которых – Курганское отделение Общероссийской организации «Ассамблея народов России»-«Ассамблея народов Зауралья», региональная общественная организация «Российский Союз молодежи» и др.        

Активную работу по подбору общественных наблюдателей провели муниципальные Общественные палаты. В  результате в большинстве районов и городов Зауралья были сформированы группы наблюдателей, которые были распределены на большинство избирательных участков.

210 наблюдателей обучено в Курганском филиале федерального государственного бюджетного  образовательного учреждения высшего профессионального образования «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации». 

По мере формирования групп наблюдателей, их обучение, проводилось в муниципальных районах и городских округах.

В помощь наблюдателям областной Общественной палатой на места были направлены памятки и другие методические материалы, разработанные  Центральной избирательной комиссией, с рекомендациями по контролю, наблюдению и выявлению ошибок в подготовке, ходе голосования и подсчете голосов.

Всего в области в ходе избирательной кампании работало более 1000 общественных наблюдателей, которые были направлены на 964 участка - 97,8% из числа созданных. 
По мнению общественных наблюдателей, выборы в регионе прошли на хорошем организационном и законодательном уровне, серьезных нарушений избирательного процесса не выявлено, нештатных ситуаций не зафиксировано.

Итоги участия общественников в выборах Президента РФ были подведены  на Форуме наблюдателей Общественной палаты в г. Москве. В нем приняли участие - председатель Общественной палаты региона М.А. Белоусов и член ОПРФ В.И. Яхонтов.

Здесь была отмечена положительная работа нашей региональной Общественной палаты. Награду за активную работу по организации общественного наблюдения в ходе выборов Президента РФ получила куратор общественного наблюдения О.С. Соболева.
Благодарности «За большой вклад в обеспечение избирательных прав граждан при голосовании на выборах Президента Российской Федерации 18 марта 2018 года» удостоены 182 общественных наблюдателя Курганской области. 

В августе текущего года председатель Общественной палаты Курганской области М.А.Белоусов принял участие в приеме Губернатора Курганской области, посвященном подведению итогов и награждению тех, кто внёс значительный вклад в организацию и проведение выборов Президента Российской Федерации и 25-летию избирательной системы Российской Федерации.

В мероприятии участвовали член ЦИК России Шапиев С.М., депутат Государственной Думы Шишкоедов В.М.,  спикер регионального парламента Фролов Д.В.,  председатель облизбиркома Самокрутов В.П.

Награды за активную работу по организации общественного наблюдения в ходе выборов Президента РФ получили 10 субъектов РФ, в ряду которых была отмечена наша Курганская область и её Общественная палата. 

Пленарные заседания Общественной палаты
В 2018 году в соответствии с регламентом осуществлялась такая форма деятельности Общественной палаты, как пленарные заседания, которых состоялось 2.
     – «Интерактивное обсуждение законопроекта «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам назначения и выплаты пенсий»(4 июля).
В опросе и обсуждении данной темы участвовал 41 член Общественной палаты области. Против реформы высказались 28, поддержали реформу – 13. 

      Принято следующее решение: 

1. Считаем необходимым отметить, что вопрос пенсионной реформы на сегодняшний день – один из самых обсуждаемых.      Необходимо существенно повысить работу по широкому информированию населения о её целях и принципах, своих правах и возможностях в ней. 

2. В целом поддерживаем решения и выводы круглого стола, проведённого Общественной палатой Российской Федерации 22 июня 2018 года. 

3. В случае принятия в первом чтении  Государственной Думой России законопроекта «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам назначения и выплаты пенсий», Совету Общественной палаты региона спланировать и провести ряд общественных слушаний, итоги и предложения которых передать в Общественную палату  России для подготовки рекомендаций Правительству страны и Государственной Думе. 
- «Итоги работы Общественной палаты в 2018 году и её задачи на завершающем этапе деятельности»    (27 декабря). 
Материалы доклада были размещены на нашем сайте. С ним ознакомились все члены Палаты. Поступившие от них предложения и замечания вошли в окончательную версию документа. 

На заседании были определены основные задачи нашей деятельности в 1-ом полугодии 2019 года:     
- подготовка материалов для проведения итогового пленарного заседания за весь период работы;
- завершение своей деятельности и передача полномочий новому составу 4-го созыва; 

- подготовка института общественных наблюдателей для выборной кампании 2019 года;
  - совершенствование процесса формирования Общественной палаты Курганской области, в состав которой должны входить не «мёртвые души», хотя порой и заслуженные; 
  - завершение формирования в регионе системы общественного контроля.

Заседания Совета Общественной палаты

С января по декабрь т.г. проведено 13 заседаний Совета Общественной палаты.

– «Об участии Общественной палаты Курганской области в организации общественного контроля за соблюдением прав граждан в Курганской области в период выборов Президента Российской Федерации 18 марта 2018 года» (2 февраля).
Было принято решение: 
- направить письма и иные документы по вопросу назначения и организации работы общественных наблюдателей на выборах в адрес членов региональной Общественной палаты, председателей муниципальных Общественных палат, руководителей высших учебных заведений г. Кургана (в недельный срок); 
- до 15 февраля собрать списки наблюдателей от муниципальных Общественных палат и иных организаций; 

- на базе Курганского филиала «Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации» провести обучение общественных наблюдателей. 

В процессе дальнейшей работы были утверждёны: информация о работе Общественной палаты Курганской области в 2017 году и план работы на 1-ое полугодие 2018 года. 
- «Об участии председателя Общественной палаты Курганской области Белоусова М.А. в слушании Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию в Москве» (6 марта).
До участников заседания были доведены основные задачи поставленные Главой государства в данном документе. 

Также были обсуждены вопросы: о готовности общественных наблюдателей к мониторингу соблюдения прав граждан в нашем регионе; о ходе обучения общественных наблюдателей; разрешение ситуации с формированием института общественных наблюдателей в г. Кургане; о рекомендации кандидатов в состав Общественного совета по вопросам качества оказания услуг при Департаменте здравоохранения нашего региона.
– «О формировании Общественных советов при исполнительных органах власти Курганской области» (6 апреля).
В ходе заседания были рекомендованы кандидаты в состав Общественного совета по вопросам качества оказания  услуг при Департаменте образования и науки, дополнительная кандидатура в состав Общественного совета при Департаменте промышленности, транспорта, связи и энергетики нашего региона.
– «Об организации летнего отдыха детей в Курганской области в 2018 году» (11 апреля).
На заседании был заслушан доклад заведующей сектором обеспечения отдыха детей и несовершеннолетних Департамента образования и науки региона Козлова Н.А. (его основные положения): 
- в настоящее время на территории области действует государственная региональная программа «Организация и обеспечение отдыха, оздоровления и занятости детей», на реализацию которой в текущем году из областного бюджета запланировано более 243,6 млн. руб. Эти средства позволят охватить почти 57 тысяч детей; 

- на период летней кампании запланирована работа 416 организаций отдыха и оздоровления детей, что позволит оздоровить почти 37,6 тысяч ребят; 

- по состоянию на 10 апреля на территории области функционировало 68 организаций, принявших на отдых 5347 детей; 

- на сайте Департамента образования и науки размещён обновленный реестр организаций отдыха и оздоровления детей; 

- особое внимание уделяется квалификации работников, занимающихся организацией отдыха и оздоровления детей, развёрнута работа в связи с объявлением 2018 года – годом Добровольчества в России; 

- на тщательном контроле и законодательном уровне находится деятельность по осуществлению государственной услуги по выплате компенсаций, на эти цели в текущем году будет направлено порядка 4 млн. руб. (подробную информацию можно получить на сайте Департамента образования и науки); 

- в соответствии с федеральным законодательством основным направлением  деятельности является безопасное пребывание детей в организациях отдыха и оздоровления.

Члены Совета Общественной палаты Курганской приняли к сведению информацию, представленную Департаментом образования и науки, в своих выступлениях Белоусов М.А., Аванесова-Середа Л.Г., Андрейченко В.В., Колосовников Ф.А., Яхонтов В.И. обратили внимание на решении следующих вопросов:

- совершенствование инфраструктуры отдыха и оздоровления детей, в частности осуществление мероприятий по внесению необходимых изменений в нормативные правовые акты;

- укрепление материально-технической базы действующих учреждений, недопущение перепрофилирования организаций отдыха и оздоровления детей, участие в разработке Национального проекта «Детский отдых»; 

- определение необходимых финансовых ресурсов, например, проведение ежегодной индексации государственной программы Курганской области «Организация и обеспечение отдыха, оздоровления и занятости детей», выделение средств на возмещение стоимости путёвок;

-  методическое и организационное обеспечение отдыха и оздоровления детей, в частности осуществления учёта и паспортизации организаций; 

- реализация мероприятий, направленных на предотвращение заболеваемости детей, профилактика наркомании и курения;

- подготовка квалифицированных кадров, владеющих современными, педагогическими и оздоровительными технологиями, развитие института добровольчества и волонтёрства; 

- обеспечение комплексной безопасности пребывания детей в организациях отдыха детей и их оздоровления;

- осуществление с помощью Общественных советов контроля за качеством и количеством предоставляемых организациями отдыха услуг. 

По повестке дня, в соответствии с информацией и выступлениями участников, приняты решения и рекомендации, которые направлены на рассмотрение соответствующим структурам и исполнителям.
– «О формировании Общественных советов при исполнительных органах власти Курганской области» (23 апреля).
В ходе заседания были рекомендованы кандидаты в состав Общественного совета по вопросам качества оказания  услуг при Главном управлении социальной защиты населения нашего региона. 

– «О составе межотраслевого Совета потребителей при Губернаторе Курганской области» (7 мая).
В ходе заседания были рекомендованы кандидаты в состав данного органа.

– «О занятости населения и создании рабочих мест в Курганской области в 2018 году» (23 мая).
На заседании был заслушан доклад начальника Главного управления по труду и занятости населения региона Ксенофонтова И.Н. 
По итогам его обсуждения было принято следующее решение:

1. Рекомендовать Главным управлениям по труду и занятости населения, социальной защиты населения области, Союзу промышленников и предпринимателей Зауралья:

- создать учебные центры для обучения инвалидов перспективным профессиям, предусмотреть их финансирование и оснащение, достойную оплату труда преподавателей; 

- разработать программу привлечения бизнесменов к решению проблем занятости инвалидов; 
- создать единую базу данных о необходимости подготовки работников для различных сфер экономики; 

- создать единую систему связи предприятий с учебными заведениями с целью подготовки кадров нужных специальностей; 

- усилить индивидуальную работу с потенциальными кадрами, использовать для этого опыт курганской фирмы «Биофарм», который распространить на предприятиях Зауралья. 

2. Рекомендовать Департаменту здравоохранения, Главному управлению социальной защиты населения области изучить и обобщить опыт работы по взаимодействию с учебными заведениями по подготовке кадров для данных отраслей региона, проводить работу по его внедрению в различные сферы экономики. 
В ходе заседания были рассмотрены текущие вопросы: о Форуме в г.Ханты-Мансийске «Год добровольца: вызовы, возможности, задачи», о развитии информационной деятельности Общественной палаты Курганской области. По последнему вопросу было принято решение о проведении в июне заседания Совета и решении вопроса о создании нового сайта. 

- Вручение Почётных грамот и Благодарственных писем Избирательной комиссии Курганской области (15 июня).

Наград удостоились: Председатель Общественной палаты Курганской области Белоусов М.А, член Общественной палаты России от Курганской области Яхонтов В.И., сотрудники аппарата – Соболева О.С., Подливалов М.В., активные участники организации общественного наблюдения Неретин С.К., Сапаков Б.М., Урванцева Л.Г., Гольцева А.А., Иванов А.И.. Лесных Д.С., Прокопьева Н.И., Русских Е.В. 
– «Состояние объектов культуры и архитектуры Курганской области. Совместные усилия власти и общественности региона в разрешении имеющихся проблем» (21 сентября).
На заседании с основным докладом выступил начальник Управления охраны объектов культурного наследия Правительства Курганской области С.И. Севастьянов. Он рассказал об основных направлениях деятельности управления, о завершении процедуры регистрации объектов культурного наследия в едином государственном реестре, о проведении работ по сохранению объектов культурного наследия и задачах, стоящих перед органом государственной охраны.

Также отметил, что в прошедшем году впервые с 2003 года единый государственный реестр пополнился двумя объектами регионального значения: усадебным домом Шмурло в Юргамышском районе и церковью в с. Бакланское Каргапольского района. 

Председатель Общественного совета при Правительстве Курганской области по вопросам сохранения, использования, популяризации и государственной охраны объектов культурного наследия Т.А. Даниленко рассказала о работе совета, проведенных мероприятиях.

Участники заседания обсудили вопросы сохранения объектов культурного наследия регионального значения, проведения экспертиз и взаимодействия с общественностью, приняли следующее решение.
1. Выйти с  предложением перед Общественной палатой России об увеличении финансовой поддержки со стороны государства наиболее значимых объектов культуры Зауралья. 

2. Ходатайствовать перед Губернатором Курганской области, Управлением культуры региона об обновлении в 2019 году государственной программы области по сохранению культурного наследия. 

3. Обратиться в органы исполнительной и законодательной власти  Курганской области с предложением рассмотреть вопрос «О сохранении объектов культурного наследия региона» в конце 2018 – начале 2019 года. 

4. На сайте Общественной палаты области создать информационный портал «Наше забытое прошлое».

5. Предложить комиссии по культуре Общественной палаты региона, Общественным палатам Кургана, Шадринска, Далматовского района ознакомиться с ходом обновления объектов культурного наследия на их территориях. 

6. Предложить СМИ Зауралья рассказать о состоянии проблемных памятников культуры в районах и городах области. 

7. Ходатайствовать о включении представителя Общественной палаты области в состав реставрационного Совета при Управлении культуры региона.

8. Поручить комиссии по вопросам науки, образования, молодёжной и информационной политики Общественной палаты региона совместно с Департаментом образования и науки региона активизировать работу по популяризации культурного наследия Зауралья среди детей и молодёжи. 

– «О создании Зелёного пояса в Зауралье» (30 октября).
В заседании приняли участие первый заместитель председателя Курганской областной Думы В.П. Хабаров, Глава города Кургана С.В. Руденко, председатель городской Общественной палаты В.В. Серков, руководитель регионального исполкома ОНФ в Курганской области Ф.В. Теребенин, представители органов власти, научного сообщества, СМИ региона.
С информацией по существу вопроса выступила активист Общероссийского народного фронта в Курганской области Л.П. Семенова. 

По итогам заседания Совета была утверждена концепция проекта «Зеленый пояс», предложенная региональным отделением Общероссийского народного фронта, принято решение о создании рабочей группы по подготовке и организации общественных слушаний.

В ходе заседания также был рассмотрен ряд рабочих вопросов: 

-  отчёт о поездке в Варгашинский район заместителя председателя Общественной палаты Курганской области Б.А. Кугана с целью изучения вопроса взаимодействия муниципальной палаты с органами исполнительной и законодательной власти; 

- утверждение графика приёма граждан членами Общественной палаты Курганской области: 

- демонстрация нового сайта Общественной палаты региона. 
– «О заявлениях в состав Общественных советов при исполнительных органах власти Курганской области» (6 ноября).
Принято решение  рекомендовать дополнительно двух кандидатов в состав Общественного совета при Департаменте строительства, госэкспертизы и ЖКХ региона.                                
– «О поручениях временно исполняющего обязанности Губернатора Курганской области Шумкова В.М. по контролю за деятельностью общественных советов при органах исполнительной власти».  (26 ноября).
Слушали информацию Председателя Общественной палаты Белоусова М.А. о путях формирования и развитие гражданского правосознания, дающего гражданам возможность реализовать свои права при принятии важных решений, касающихся жизни общества.
Решили: 

1. При необходимости, в целях оперативности проводить заседания Совета Общественной палаты в заочной форме в режиме онлайн.

2. Запросить информацию-отчёт о проделанной работе от всех руководителей Общественных советов при исполнительных органах власти области.

3. Возложить на Общественную палату области контроль за деятельностью Общественных советов. 

4. Провести семинар-совещание с руководителями Общественных советов (29.11.2018 года).

5. Разработать проект «Карта проблем Зауралья».
18 декабря состоялось расширенное заседание Совета Общественной палаты Курганской области, участником которого стал Секретарь Общественной палаты Российской Федерации Фадеев В.А., приглашённый в наш регион его Главой Шумковым В.М. 
На мероприятие были приглашены представители Общественных советов при органах исполнительной власти, общественных организаций, Правительства области.

Участники заседания обсудили вопрос: «Повышение значимости Общественных советов при принятии социально важных решений, формирование новых форм общественного контроля».
Шумков В.М. в своём выступлении подчеркнул, что сегодня нужно активизировать деятельность общественных организаций области, повысить качество общественного контроля, в том числе за соблюдением прав, свобод и интересов граждан, предоставлением услуг, особенно в сферах ЖКХ, образования и здравоохранения,     деятельностью органов региональной власти. Здесь у Общественной палаты и других общественных институтов огромная перспектива.
Наша встреча помогает власти и обществу лучше понимать друг друга, обсудить и наметить общие задачи по решению проблем жителей региона, тесно совместно работать.

Фадеев В.А. в своем выступлении отметил значительную роль общественных институтов в формировании общественного мнения, реализации важнейших социальных инициатив.

Он подчеркнул, что Институты общественного контроля обладают огромными полномочиями. Нужно в полной мере использовать инструменты, которые дает закон об общественном контроле. Общественные советы  должны контролировать власть, взаимодействовать с ней. Качество политики во многом зависит от качества оппонирования, разговора с властью. Только из серьезного, грамотного разговора появляются грамотные решения.

При определении первоочередных проблем граждан, которые требуют  вмешательства общественников, нужно больше работать с социальными сетями и активистами, привлекать к обсуждению  молодежь.

Член Общественной палаты России, председатель комиссии по экологии и охране окружающей среды Дударева А.Е. предложила шире использовать общественный контроль в вопросах экологической политики.

Председатель Общественной палаты Курганской области М.А. Белоусов отметил, что мы оперативно отреагировали на обращение руководителя региона. На сайте палаты создан раздел «Карта проблем Зауралья». 
Эта программа уже работает. Люди имеют возможность ею пользоваться. Детальная информация есть в аппарате Общественной палаты региона. Поступившие обращения группируются по темам и передаются в Общественные советы при исполнительных органах власти. Палата обязательно проследит за решением поступивших вопросов.                                                          

Обращаюсь ко всем общественным организациям, жителям региона с просьбой: давайте работать над решением наших проблем. Прежде власть, на словах, решала их без нас и решала, как показала практика, не вполне умело. Глава региона предоставил нам возможность принять в этом участие самим. Давайте использовать эту возможность.
Отмечаем, что в работе заседаний Совета Общественной палаты, принятии решений участвовали все его члены – Белоусов М.А., Аванесова-Середа Л.Г., Андрейченко В.В, Бессонов С.В., Вагин А.М., Колосовников Ф.А., Куган Б.А., Овчинников В.А., Роговая В.Г., Чернов В.Ф., Яхонтов В.И.
Работа комиссий Общественной палаты
     В 2018 году продолжали свою работу 6 комиссий Общественной палаты Курганской области:

- по вопросам социального развития, здравоохранения, формирования здорового образа жизни, экологической безопасности и охране окружающей среды (председатель - Чернов В.Ф.) 

Члены комиссии участвовали: в работе Советов Общественной палаты, в подготовке материалов для заседания Совета Общественной палаты по вопросам организации общественного контроля за соблюдением прав граждан в Курганской области в период выборов Президента Российской Федерации, в работе по подбору общественных  наблюдателей в городах и районах области, в сотрудничестве с Общественной палатой г. Кургана, в рабочих поездках в муниципальные образования, в экспертизе документов.

Можно отметить работу таких членов комиссии, как Чернов В.Ф, Аникин В.А., Серков В.В., Мансурова Т.И., Скипина О.В.
- по вопросам экономического и инновационного развития, конкурентоспособности промышленного и сельскохозяйственного производства и предпринимательства (председатель - Роговая В.Г.)
Члены комиссии участвовали: в работе Советов Общественной палаты, в подготовке материалов для заседания Совета Общественной палаты «О занятости населения и создании рабочих мест в Курганской области в 2018 году», в работе Общественных  советов при исполнительных органах власти, в рабочих поездках в города и районы области, в экспертизе документов. 

Можно отметить работу Роговой В.Г., Захарова А.В.,  Уралова К.Н.
 - по вопросам науки, образования, молодежной, информационной политике и патриотическому воспитанию (председатель - Вагин А.М.).
Члены комиссии участвовали: в работе Советов Общественной палаты, в общественных слушаниях по «Зелёному поясу», в проведении мероприятий патриотического характера, в работе различных комиссий при исполнительных органах власти, в рабочих поездках в города и районы области.

Можно отметить работу Вагина А.М., Моториной Е.А., Михайлова В.Ф., Платонова Е.С., Полякова В.Н.  
- по вопросам межрегиональной деятельности, развития территории, взаимодействия общественности с органами государственной власти и местного самоуправления (председатель - Бессонов С.В.).  

Члены комиссии участвовали: в работе Советов Общественной палаты, в реализации грантовой политики.

- по культуре, сохранению культурного и духовного наследия, развитию гражданского общества, вопросам толерантности и свободы совести (председатель - Аванесова-Середа Л.Г.).  
Члены комиссии участвовали: в работе Советов Общественной палаты, в подготовке материалов для заседаний Совета Общественной палаты «Об организации летнего отдыха детей в Курганской области в 2018 году» и «Состояние объектов культуры и архитектуры Курганской области. Совместные усилия власти и общественности региона в разрешении имеющихся проблем»,   в совместных мероприятиях с Ассамблеей народов Зауралья, в рабочих поездках в муниципальные образования, в работе по приёму граждан.
Можно отметить работу Аванесовой-Середы Л.Г., Никитиной В.П., Уфимцева В.Д.
- по этике, регламенту, законодательству и правам человека (председатель - Овчинников В.А.). 

Члены комиссии участвовали: в работе Советов Общественной палаты, общественных слушаниях по «Зелёному поясу», в экспертизах правовых документов федерального уровня. 
В целом оценить деятельность комиссий можно удовлетворительно. Добиться более высоких результатов не позволяла некоторая инертность руководителей, их занятость по основному месту работы, нахождение членов комиссий в городах и районах области, отсутствие техники, недостаток денежных и материальных средств.            

Конференции, общественные слушания
4 декабря в Кургане состоялась 3-я Всероссийская научно-практическая конференция «Российский конституционализм: история, настоящее и будущее», посвящённая 25-летию принятия Конституции Российской Федерации.
В ней участвовали 30 российских вузов, учебные заведения из Белоруссии и Казахстана, студенты, ученые, преподаватели, юристы.
Активное участие в подготовке и проведении данного мероприятия приняли коллектив Курганского филиала «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации», возглавляемый его руководителем, членом Общественных палат России и Курганской области В.И. Яхонтовым. 
25 декабря текущего года прошли  общественные слушания, посвящённые созданию в Курганской области «Зелёного пояса». 

В них приняли участие: Глава города Кургана Руденко С.В., председатель Общественной палаты области Белоусов М.А., члены Общественной палаты Овчинников В.А., Вагин А.М., исполняющая обязанности руководителя Аппарата Общественной палаты Соболева О.А., председатель регионального отделения ОНФ России Теребенин Ф.В., член Общественной палаты г. Кургана Овсянников П.Б., начальник отдела правового управления области Бабунова О.П.  
В ходе общественных слушаний было  отмечено, что главная стратегическая задача – это сохранение природы Зауралья для нынешнего и будущего поколений. Подчеркивалось, что создание лесопаркового пояса вокруг Кургана поможет не только улучшить экологию города, но и позволит контролировать сферу вырубки лесов.

Предполагается, что общая площадь зеленого пояса должна будет составить более 159 тысяч гектар. 
По результатам слушаний Общественная палата подготовила итоговый документ (протокол) и выслала его для рассмотрения в адрес Курганской областной Думы.
Общественная экспертиза

В 2018 году Общественная палата Курганской области продолжала проведение общественной экспертизы проектов федеральных и региональных законов, иных нормативных правовых актов.
      За отчётный период рассмотрено 76 документов:
1. Проекты:

- Федеральных законов – 7;

- законов Курганской области – 2;

- указов Губернатора Курганской области – 8;

- постановлений Правительства Курганской области – 48;

- распоряжений Правительства Курганской области – 3;

- внутренних документов исполнительных  органов государственной власти Курганской области – 8 (остальные рассматривались Общественными советами, созданными при них).

2. С предложениями, направленными в органы государственной власти Курганской области и Общественную палату РФ – 13 .

3. С заключением «без замечаний» - 63.

В данной работе наиболее активно участвовали члены Совета Общественной палаты Курганской области Яхонтов В.И., Овчинников В.А., Куган Б.А., Колосовников Ф.А. и привлекаемые ими эксперты. 

Приведём некоторые примеры нашей деятельности на федеральном уровне:
- экспертиза проекта Федерального закона № 313759-7 «О внесении изменений в отдельные  законодательные акты РФ по вопросам добровольчества (волонтёрства)»; 

- экспертиза проектов «О внесении изменений в ФЗ «Об обращении лекарственных средств» и «Об основах охраны здоровья граждан в РФ»;
- экспертиза проекта  федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросу определения статуса самозанятых граждан»;
- экспертиза проекта постановления Правительства Российской Федерации «Об утверждении федеральной целевой программы «Создание и восстановление военно-мемориальных объектов в 2019-2024 годах»;
- экспертиза проекта приказа «Об утверждении Административного регламента Министерства юстиции Российской Федерации по предоставлению государственной услуги по оценке качества оказания социально ориентированной некоммерческой организацией содействия в предоставлении бесплатной юридической помощи».
На региональном уровне:
- экспертиза проекта распоряжения Губернатора Курганской области «О проведении в 2018 году на территории Курганской области форума молодёжи УФО «Утро-2018»;
- экспертиза проекта «О внесении изменений в постановление правительства Курганской области от 14 февраля 2017 года № 45 «О государственной программе Курганской области «Развитие АПК в Курганской области»;
- экспертиза проекта «О внесении изменений в постановление Правительства Курганской области от 26 августа 2014 года № 327 «Об утверждении государственной программы Курганской области «Содействие занятости населения Курганской области»; 

- экспертиза проекта постановления Правительства Курганской области «О государственной программе Курганской области «Противодействие коррупции в Курганской области».
В целях повышения эффективности экспертного процесса начата работа по созданию экспертной рабочей группы при Общественной палате области, которая будет завершена в 1-ом квартале 2019 года.
В тоже время необходимо отметить, что экспертиза документов, поступающих в Общественную палату из исполнительных органов власти не должна носить формальный характер. 
Она должна касаться действительно важных документов, рассматриваемых властью, выбранных для рассмотрения общественниками, а не всех подряд бумаг, присылаемых нам для дачи заключения.

Обращения граждан
В отчетный период в Общественную палату обратились 268 граждан. 

Большинство поднимаемых ими проблем относятся к сфере ЖКХ, социальными вопросами - пенсии, образование, медицина, культура, соблюдению трудового законодательства. 

Ряд граждан внесли конкретные предложения, направленные на разрешение ситуации в том или ином вопросе.    

Все поступившие обращения были рассмотрены на заседаниях Совета Общественной палаты, приняты меры для их решения.   
Вот несколько примеров подтверждающих это:

- члены ТОС «Шепотково» (г. Курган) выступили с инициативой создания лесопаркового зеленого пояса вокруг города Кургана, которая была поддержана Советом Общественной палаты и вынесена на общественные слушания;
- председателем Общественной палаты Юргамышского района по поручению Общественной палаты региона было изучено положение дел в связи с ситуацией в Кипельском детском доме (факты не подтвердились); 
- житель Кургана Семёнов А.А. обратился по вопросу о вступлении кандидатом в Общественный совет при Департаменте промышленности, транспорта, связи и энергетики области. Принятые меры: проведена консультационная работа, приняты документы;
- жительница Шадринска Ионина Н.М. попросила оказать помощь в решении жилищного вопроса. Принятые меры: подключение Общественной палаты и администрации г. Шадринска, оказание консультативной и информационной помощи на месте;
- житель Куртамышского района Безручко Ф.И. задал вопрос о качестве строительства дорог в районе. Принятые меры: проведена консультационная, разъяснительная работа, рекомендовано рассмотреть данный вопрос на заседании Камаганской сельской думы, депутатом которой обратившийся и является.

В 4-ом квартале текущего года Совет Общественной палаты региона возобновил практику приёма граждан по личным вопросам.

Наиболее активно работали с обращениями граждан члены Общественной палаты Курганской области Андрейченко В.В., Мансурова Т.И., Никитина В.П., Куган Б.А., Аванесова-Середа Л.Г., Сорокин А.А.

Муниципальные Общественные палаты

В 2018 году активизировалось взаимодействие Общественных палат области и 26 муниципальных образований. 
Этот процесс осуществлялся по следующим направлениям:

- изучение положения дел в Общественных палатах районов и городов области, обобщение положительного опыта работы, имеющихся проблем, выработка совместных мер по устранению недостатков; 

-  развитие в регионе и муниципалитетах института наблюдателей, организация общественного наблюдения на выборах Президента Российской Федерации;       
- взаимодействие муниципальных Общественных палат  с исполнительной, законодательной властью; 
 - проведение выездных заседаний, участие в приёмах граждан; 
 - оказание организационной и методической помощи в подготовке и проведении различных общественных мероприятий; 

  - проведении мониторинга активности работы  членов Общественной палаты области в городах и районах, от которых они наделены полномочиями.
В ходе организации и проведения выборной кампании 2018 года наиболее действенно проявили себя в наблюдательном процессе Белозерский, Варгашинский, Далматовский, Каргапольский, Катайский, Кетовский, Притобольный, Шадринский, Шумихинский, Шатровский районы и город Шадринск. 

В 4-ом квартале текущего года члены Общественной палаты Курганской области Белоусов М.А., Куган В.А., Аванесова-Середа Л.Г., Овчинников В.А.. Роговая В.Г., Колосовников Ф.А., Андрейченко В.В., Вагин А.М. побывали с рабочими поездками в Юргамышском, Варгашинском, Шадринском, Щучанском, Петуховском, Лебяжьевском, Целинном, Куртамышском, Звериноголовском, Притобольном  районах. Эта работа будет продолжена.
В частности, в сентябре председатель Общественной палаты области Белоусов М.А., руководитель аппарата Соболева О.С. провели выездное заседание в Юргамышском районе. 
Они встретились с председателем районной Общественной палаты Аникиным В.А., оказали методическую помощь местным общественникам в организации наблюдательного процесса на предстоящих выборах, проведении грантовой политики, провели приём граждан в селе Караси.  

В аппарате Общественной палаты области составлен предварительный рейтинг узнаваемости, активности на местах членов Общественной палаты области по вопросам взаимодействия с гражданами, решения поступающих от них обращений.  

Проведённый анализ позволяет сделать вывод, что взаимодействие общественных структур по вертикали не носит системный характер, деятельность общественников в ряде городов и районов строится формально.
Необходимо совершенствовать процесс формирования и работы всех Общественных палат муниципальных образований нашего региона, эффективности их взаимодействия с властью на местах, которое должно быть на постоянной основе, в равных условиях, а не осуществляться от случая к случаю, по командному принципу. 

Общественные советы

В 2018 году  продолжалась работа Общественной палаты Зауралья с 25 Общественными советами при исполнительных органах власти региона. 
Состоялись 2 семинара-совещания с руководителями Общественных советов по вопросам повышения эффективности их деятельности в вопросах общественного контроля. 
В них участвовали - заместитель Губернатора Курганской области В.О. Шумков и первый заместитель руководителя аппарата Правительства Курганской области, начальник управления внутренней политики В.К. Саблин, член Общественных палат России и Зауралья В.И. Яхонтов.
С основными докладами выступал председатель Общественной палаты Курганской области М.А. Белоусов. Заслушивался ряд председателей Общественных советов.
В частности, в резолюции декабрьского совещания отмечалось:
Общественная палата Курганской области может по собственной инициативе осуществлять контроль за деятельностью Общественных советов при исполнительных органах власти региона.

Его формами являются: 

- работа в составе советов членов Общественной палаты Курганской области; 

- приглашение на заседания Совета Общественной палаты председателей Общественных советов с отчётом о своей деятельности, выполнении имеющихся планов, возникающих проблемах и путях их решения; 

- участие представителей комиссий Общественной палаты в контрольной работе Общественных советов.
Руководителям общественных советов, совместно с органами исполнительной власти Курганской области, было рекомендовано: 

- подготовить предложения по организации конкретных мер общественного контроля в подведомственных сферах, в план по организации системы контроля, в план-график заслушиваний;
- скорректировать планы работы по оперативному реагированию на проблемы жителей Курганской области, поступающие на аккаунты Главы Курганской области В.М. Шумкова и органов исполнительной власти в социальных сетях.

Члены Общественной палаты Куган Б.А., Моторина Е.А., Захаров А.В., Уралов К.Н., Шестаков М.С., Чернов В.Ф., Алексеевич И.Г., Роговая В.Г., Белоусов М.А., Уфимцев В.Д., Аванесова-Середа Л.Г., Хохлов А.А., Курочкин А.Г., работали в составе 14 Общественных советов при  департаментах, управлениях и комитетах области.
В 1-ом квартале 2018 года Совет Общественной палаты Курганской области сформировал 4 новых Общественных совета по вопросам совершенствования проведения независимой оценки качества оказания услуг в сферах культуры, образования, здравоохранения, социальной сферы при соответствующих исполнительных органах.
Отмечаем, что в формировании и деятельности Общественных советов немало положительных моментов. В тоже время, считаем, что данные структуры не панацея от всех проблем и недостатков, а иногда и прикрытие бездеятельности органов власти в том или ином вопросе. Хотелось бы, чтобы некоторые из них не существовали формально, как подразделения этих структур, к участию в их работе привлекались действительно общественники, а не чиновники, руководство департаментов, управлений, комитетов в работе с общественниками не занималось администрированием и всегда считалось с их мнением.  
Грантовая политика

В 2018 г. были объявлены итоги двух Конкурсов  Президентских грантов. 
От Курганской области поступило 67 заявок, получили гранты 14 ННО, на общую сумму свыше 17,1 млн. руб. 

Победителями стали: 
- Курганская областная общественная организация «Ассоциация родителей детей инвалидов «Надежда» (руководитель – Конюхова Н.А.),

- Курганская областная общественная организация зооцентр «Приют надежды» (руководитель – Шарова Л.Г.),

- Курганская областная благотворительная общественная организация «Художественный салон-студия» (руководитель Рябова Н.Ю.),

- Общественная организация по профилактике наркомании и алкоголизма «Добрая воля» Юргамышского района Курганской области (руководитель – Попроцкий Н.Ф.),

- Курганская городская общественная организация ветеранов (пенсионеров) войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов (руководитель – Мазеин А.Г.),

- Региональное отделение межрегиональной общественной организации ветеранов войск правопорядка Уральского федерального округа в Курганской области (руководитель – Таушканов П.А.),

- Детская общественная организация Курганской области «Открытый мир» (руководитель – Беличева Л.С.),

- Курганская региональная общественная организация «Курганский социальный реабилитационный центр» (руководитель – Завгородний Д.Е.),

- Далматовская районная общественная организация ветеранов пограничной службы «Граница» (Косинцев А.И.).

- Автономная некоммерческая организация Дополнительного профессионального образования «Учебный центр «Безопасность» (руководитель - Тарунин С.Ю.),
- Общественная организация ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил, правоохранительных органов, государственной и муниципальной службы Шумихинского района Курганской области руководитель – Голякова Л.М.),
- Региональная общественная организация «Молодые парламентарии Курганской области» (руководитель Бессонов С.В.),
- Шадринская городская общественная организация воинов запаса «ФЕНИКС» (руководитель – Бурик В.И.),
- Автономная некоммерческая организация «Сибирский центр социального развития общества» (руководитель – Рыбакова Е.Ю.) .
Общественная палата региона поддерживает контакты с Курганской городской общественной организацией ветеранов (пенсионеров) войны, труда Вооруженных сил и правоохранительных органов, которая удостоена гранта Президента Российской Федерации  по теме: «Увековечим имена защитников Родины». 

Он предусматривает создание Музея боевой славы в гимназии №32, работу по установлению судьбы 3707 воинов-курганцев‚ занесённых в областную Книгу Памяти короткой строкой «был в последнем бою» или «пропал без вести». Все работы должны быть закончены до 31 мая 2019 года.

Рабочие отношения установлены с региональной общественной организацией «Курганский социальный реабилитационный центр» -      «Соль земли». В 2018 году её проект «Дорога в будущее» победил в конкурсе Президентских грантов, который реализуется в настоящее время. 

В этом году завершается передвижная историческая выставка «Молодые герои Победы», созданная региональной общественной организацией «Молодые парламентарии Курганской области» по инициативе члена Общественной палаты региона Бессонова С.В. с использованием гранта Президента Российской Федерации. Она экспонировалась в 10 муниципальных образованиях Зауралья, её посетили около 20 тыс. человек. 

Следующий важный этап – проект «Молодые герои Зауралья», который предусматривает проведение в 2019 году комплекса мероприятий по увековечению подвига молодых Героев Советского Союза и Российской Федерации – уроженцев Курганской области. 
1 декабря 2018 года приступил к реализации социального проекта для старшего поколения: «Здравствуйте! Здоровья Вам и долголетия!» АНО «Сибирский центр социального развития общества». Цель данного мероприятия: повышение качества жизни людей старшего поколения, проживающих в сельской местности, улучшение их эмоционального и физического здоровья, профилактика деменции, создание условий для здорового и активного долголетия.

Отмечаем, что Общественная палата Курганской области продолжает укреплять свои позиции в реализации и поддержке грантовой политики на информационном и законодательном поле. 

В тоже время считаем, что целесообразно пересмотреть порядок её осуществления, учесть, что официально в процессе отбора заявок на гранты не участвуют Общественные палаты региона и муниципальных образований. А ведь мы, как никто другой обязаны отстаивать интересы грантозаявителей, видим их позитивные, а порой и негативные устремления.
УЧАСТИЕ В МЕРПРИЯТИЯХ ОПРФ

Общественная палата Курганской области осуществляла постоянное взаимодействие с Общественной палатой Российской Федерации.  
В 2018 году член Общественных палат России и Курганской области Яхонтов В.И принял участие:
- в организации широкомасштабной работы волонтерского корпуса для наблюдения за ходом выборов Президента РФ;
- в пленарных заседаниях Общественной палаты РФ; 

- в форуме «Сохраним природу вместе»;
- в круглых столах по вопросу «Снижение негативного шумового воздействия на окружающую среду».
Председатель Общественной палаты Курганской области Белоусов М.А. принял участие: 
- в мероприятиях, приуроченных к оглашению  Послания Президента России;
- в торжествах, посвящённых инаугурации Президента Российской Федерации; 
- в межрегиональном семинаре-совещании в Екатеринбурге с участием Секретаря Общественной палаты Российской Федерации В.А. Фадеева, представителей общественных палат, рабочих групп, председателей избирательных комиссий ряда регионов;
- в Форуме общественных наблюдателей России;
- в заседании Совета Общественных палат России;
- в торжественном приеме в честь 25-летия принятия Конституции РФ в Екатеринбурге;
- в мероприятиях Университета Общественной палаты России;
- в итоговом Форуме «Сообщество» в Москве.

Члены Общественной палаты Курганской области в 2018 году участвовали в 16 онлайн – совещаниях, проводимых Общественной палатой Российской Федерации. 

В их ходе рассматривались вопросы взаимодействия общественных структур, проведения выборной кампании, организации волонтёрского движения, развития села, оказания социальных услуг, благотворительной деятельности, оказания помощи детям-сиротам, развития культуры. 

Например, в августе председатель нашей Общественной палаты Белоусов М.А. принял участие в онлайн-совещании, которое организовала Комиссия Общественной палаты Российской Федерации по вопросам благотворительности, гражданскому просвещению и социальной ответственности.

Взаимодействие с Государственной федеральной инспекцией
14 сентября 2018 года состоялась рабочая встреча главного федерального инспектора по Курганской области Пушкина А.П. с председателем Общественной палаты Курганской области Белоусовым М.А.
В её ходе стороны обменялись мнениями об общественно-экономической ситуации в Зауралье, поделились представлениями о том, как должны быть расставлены акценты в общественной жизни.    

Участники встречи отметили, что в текущем году в нашем регионе состоялось два стратегически важных события для общественно-политической жизни: выборы Президента РФ 18 марта и выборы в органы муниципальной власти 9 сентября. Обе процедуры прошли при участии Общественной палаты Курганской области.

Было отмечено ещё одно из важнейших направлений работы Общественной палаты региона — оказание поддержки НКО в получении государственных грантов. 

Главный федеральный инспектор по Курганской области Пушкин А.П. высоко оценил работу Общественной палаты и выразил намерение взаимодействовать по всем актуальным для региона вопросам.

Взаимодействие с Правительством Курганской области
Общественная палата Зауралья работала во взаимодействии с Правительством Курганской области, Курганской областной Думой, органами исполнительной власти региона, муниципальных образований. 

В отчетный период в пленарных заседания, заседаниях Совета Общественной палаты принимали участие: Кокорин А.Г. - Губернатор Курганской области; начальник Главного управления по труду и занятости населения региона Ксенофонтов И.Н, начальник Управления охраны объектов культурного наследия Правительства Курганской области С.И. Севастьянов, первый заместитель председателя Курганской областной Думы В.П. Хабаров, Глава города Кургана С. В. Руденко, председатель городской Общественной палаты В.В. Серков, руководитель регионального исполкома ОНФ в Курганской области Ф.В. Теребенин, заведующая сектором обеспечения отдыха детей и несовершеннолетних Департамента образования и науки региона Козлова Н.А., представители научного сообщества, СМИ региона.

Члены Общественной палаты участвовали в заседаниях Правительства области, Курганской областной Думы, в мероприятиях других ведомств. 

Член Общественных палат России и Курганской области  В.И. Яхонтов - в работе регионального общественного экологического совета, отраслевых общественных советов, организации и проведении научно-практических конференций, совещаний по вопросам координации деятельности общественных советов.
Председатель комиссии Общественной палаты Бессонов С.В. - в заседании Совета по патриотическому воспитанию населения Курганской области.
Заместитель председателя Общественной палаты Андрейченко В.В. - в реализации трехстороннего Соглашения между Федерацией профсоюзов Курганской области, Правительством области и региональным объединением работодателей в 2017-2019 годы. 

Член Общественной палаты России и Курганской области В.И. Яхонтов и председатель Общественной палаты Зауралья М.А. Белоусов приняли участие в V открытом форуме прокуратуры Курганской области, который был посвящён вопросу капитального ремонта многоквартирных домов и формирования комфортной городской среды.

Они же, вместе с председателем общественной наблюдательной комиссии по Курганской области Бушмакиным А.Н. посетили исправительную колонию строгого режима № 2, расположенную в поселке Просвет.

Член Общественной палаты Зауралья В.Ф. Чернов вошёл в специальную рабочую группу независимых экспертов, которая по поручению временно исполняющего обязанности Губернатора Курганской области В.М. Шумкова, приступила к анализу обоснованности расходования средств в лечебных учреждениях региона.

Взаимодействие с Ассамблеей народов Зауралья

В рамках взаимодействия Общественной палаты и Ассамблеи народов Зауралья, в 2018 году проведён ряд мероприятий, посвященных гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений, сохранению национальных культур, укреплению гражданского единства. 
Члены Общественной палаты приняли участие:

- в заседании Консультативного совета по проблемам национальных отношений при Губернаторе Курганской области и президиума Совета Ассамблеи народов Зауралья;
- в научно-практической конференции с международным участием «Гражданское единство, этнокультурное конфессиональное многообразие, как ценностные основания и фактор консолидации российского общества»;
- в мероприятии «Вместе против терроризма и экстремизма!».

Отмечаем большую работу, проделанную в данном направлении членом Общественной палаты Курганской области, председателем Ассамблеи народов Зауралья Уфимцевым В.Д. 
Информационная работа

В 2018 году продолжала совершенствоваться информационная работа Общественной палаты Курганской области. 

Её эффективность значительно возросла с созданием нового сайта, групп в социальных сетях ВКонтакте и Одноклассники. За отчетный период было размещено 93 материала организационного, информационного, разъяснительного характера.
Здесь, в частности, сообщалось: 
- о работе Общественной палаты России, реализации ряда важных задач, проектов и документов;

- о проведении пленарных заседаний, заседаний Совета Общественной палаты Курганской области, мероприятиях, в которых участвовали члены Общественной палаты региона; 
- об условиях и итогах конкурсов на получение Президентских грантов;

- о жизни общественных организаций Зауралья, о деятельности НКО, ОНК, об организации и осуществлении общественного контроля; 

- о проведении конкурсов при формировании Общественных советов при органах государственной исполнительной власти области. 

Началось взаимодействие с пресс-центром Общественной палаты РФ. В отчетный период на ее сайте в рубрике «Региональные общественные палаты - новости регионов» были опубликованы материалы: «Прежде чем узаконить зеленый пояс, необходимо разобраться со свалками», «Общественники Курганской области лично пообщались с осужденными по поступившим обращениям», «Карта проблем Зауралья»: общественники призывают граждан не молчать о проблемах региона». 
В отчетном периоде проводились передачи с участием членов Общественной палаты. 
        Председатель

        Общественной палаты 

        Курганской области                                               М.А. Белоусов
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